

ИСТРАЖИВАЧКИ ЦЕНТАР МАНС-а ОТКРИВА КАКО ЈЕ У ПРОШЛОЈ ГОДИНИ РУДНИК УГЉА НЕЗАКОНИТО ЕКСПЛОАТИСАО РУДУ ИЗ КОПА ПОТРЛИЦЕ

Вадрили угаљ без дозволе и зарадили 13,5 милиона

Од 1. јула до 18. септембра прошле године рударска компанија је незаконито експлоатисала угаљ из пљеваљског басена, јер није имала дозволе надлежних за извођење радова, а за непунa три мјесеца Рудник угља је Електропривреди испоручио 419 хиљада тона угља за потребе рада постојеће термоелектране и по том основу фактурисао 13,5 милиона еура, укључујући ПДВ

Пљеваљски Рудник угља је готово три мјесеца у 2015. години експлоатисао угаљ из копа Потрлица без потребног одобрења Министарства економије и по том основу фактурисао најмање 13,5 милиона еура, што је још један показатељ да рударска компанија „не хаје“ за законе ове државе, док јој са друге стране надлежне институције управо омогућавају такво поступање, открива Истраживачки центар МАНС-а.

Рудник угља поседује концесију за експлоатацију руде у Пљевљима, али је Законом о рударству јасно прописано да се радови на експлоатацији

могу изводити само на основу рударских пројеката, које одобрава Министарство економије. Поред тога, за рударски пројекат се израђује елаборат процјене утицаја на животну средину који истовремено мора да одобри и Агенција за заштиту животне средине.

Према подацима Истраживачког центра МАНС-а, Руднику угља је почетком 2015. године истекла дозвола за извођење радова на експлоатацији угља на локалитету Потрлица (која је важила за период од 2010. до 2014. године), па је Министарство економије у марту издало рјешење којим је рок за експлоатацију

продужило до 30. јуна исте године. За то вријеме Руднику угља је требало да буде одобрен рударски пројекат за нови четворогодишњи период експлоатације на Потрлици и елаборат процјене утицаја на животну средину. Званични подаци показују да је Агенција за заштиту животне средине почетком августа 2015. дала позитивно мишљење Руднику на елаборат процјене утицаја на животну средину, док је Министарство економије мјесеца и по касније, односно 18. септембра, издало рјешење којим је компанији дата сагласност за извођење радова по рударском пројекту за експло-



тацију на Потрлици, а која обухвата период од 2015. до 2019. године. То значи да је од 1. јула до 18. септембра прошле године рударска компанија незаконито експлоатисала угаљ из пљеваљског басена, јер није имала дозволе надлежних за извођење радова. За та непунa три мјесеца Рудник угља је Електропривреди Црне Горе испоручио 419 хиљада тона угља за потребе рада постојеће термоелектране и по том основу фактурисао 13,5 милиона еура, укључујући ПДВ.

Документација Истраживачког центра МАНС-а показује да је у јулу 2015. Рудник угља испоручио ЕПЦГ 153 хиљаде тона угља и фактурисао пет милиона еура, у августу је испоручио 159 хиљада тона и фактурисао 5,1 милион, док је у првих 20 дана септембра испоручено 106 хиљада тона угља, за шта су фактурисана 3,3 милиона еура.

Са читавим случајем неспорно је морало да буде упознато ресорно Министарство економије, на чијем је челу министар Владимир Каварић, али није познато да ли су министарство и надлежне инспекције предузели било какве кораке, односно ли да је било ко од менаџмента Рудника угља сносило било какву одговорност.

У вези са овим случајем МАНС је прошле седмице упутно иницијативу Рударској инспекцији за поступање, док ће истовремено комплетну документацију доставити и надлежном државном тужилаштву, како би се утврдило да ли је било злоупотребе пословања у привредном положају од стране одговорних у Руднику угља.

МАНС је претходних дана објелоданио да је пљеваљска компанија по основу експлоатације руде из лежишта По-

експлоатација угља у Пљевљима трлица и Цементара у петогодишњем периоду била дужна да уложи 8,8 милиона еура у рекултивацију земљишта, али сада покушава да избјегне ту законску обавезу тако што ће локацију искористити ЕПЦГ за изградњу нове депоније пепела и шљакса. Сви ти примјери наводе на основану сумњу да Рудник угља Пљевља у континуитету грубо газе по законима ове државе, а све уз прелутну сагласност највиших владиних званичника.

Овај текст је сачињен уз подршку Европске уније у склопу пројекта „Нулта толеранција на корупцију“. За садржај овог текста одговорна је искључиво Мрежа за афирмацију невладиног сектора – МАНС, а ставови изнјети у овом тексту ни у ком случају се не могу сматрати ставовима Европске уније.

За тужилаштво Рудник угља „чист“

Колико је Рудник угља у Пљевљима „недодрљива“ компанија показује и примјер недавне кривичне пријаве МАНС-а која је поднијета против извршног директора тог предузећа Славољуба Попадића, који се у својству одговорног лица сумњичио за низ кривичних дјела из корупса заштите животне средине.

Замјеник основног државног тужиоца Божидарка Гачевић одбацила је кривичну пријаву МАНС-а, при чему је у поступку испитивања навода из пријаве саслушала главног еколошког инспектора и неколико руководиоца Рудника угља, без извођења других доказа. Гачевић се у потпуности ослонила на изјаве менаџера Рудника угља, узимајући их здраво за готово. Тако су они тврдили да Рудник улане у рекултивацију експлоатисаних земљишта, а Гачевић опште није пало на памет да прикупи релевантну финансијску документацију која би то и потврдила. Поред тога,

Гачевић је од стране надлежног инспектора предочено да Рудник угља не спроводи редовна мјерења, на основу којих би се могао дати закључак о квалитету ваздуха у окружењу рудника, али и да постоје званични извјештаји који показују да Рудник испушта воду у Пехотину која не одговара условима из Правилника о квалитету и санитарно-техничким условима за испуштање отпадних вода.

Конечно, посебно је невјероватно то што је Гачевић оцијенила да „рад Рудника угља свакако утиче на квалитет животне средине, али се без ширих и свеобухватних истраживања не може тачно утврдити у коликој мјери, јер је загађење на подручју општине Пљевља последица већег броја загађивача“, чиме је индиректно потврдила да Рудник угља не предузима потребне мјере на које га обавезује читав сет закона из области животне средине, али је упркос томе одбацила пријаву.

ГРУПА БИВШИХ РАДНИКА АУТОПРЕВОЗНОГ УПОЗОРАВА НА МОГУЋИ ПРОТЕСТ У ПОДГОРИЦИ

Око 60 бивших радника некадашње инкшићке фирме Аутопревозно најавило је да ће предузети радикалне мјере уколико тужилаштво након не покрене истрагу о расподјели новца за њих 132. Они су последњих неколико година штрајковали испред институција у Инкшићу и Подгорици захтијевајући да им се исплати по 250 еура за годину стажа, које је добила група њихових колега 2007.

У последње двије године за њихово намирење укупно је обезбијеђено 365 хиљада еура, од чега 300 хиљада еура половном прошле године и то продајом плаца који је био намијењен за испуњење њиховог захтјева. Представници оштећених радника Благоје Перишић и Крсто Дендић истакли су да умјесто да сви радници који су се нашли на списку добију исте износе, група њихових колега за себе је узела највише. То је и разлог због чега су, по ријечима Перишића, прије више од пола године поднијели кривичну пријаву и од тужилаштва затражили да преиспита исплату, а подносиоцима кривичне пријаве је предочено да је поступак у фази извиђања.



Дендић и Перишић

– До сада смо искористили све могућности да дођемо до истине о парама које нам припадају. Обратили смо се тужилаштву које већ мјесецима утврђује чињенично стање, а поседује изводе из банака о исплати, писали смо и Скупштини. Обратићемо се званично и Министарству рада и премије-

ру Милу Ђукановићу, а онда и почети са штрајком у Подгорици – најавио је Перишић.

Износ од 300 хиљада еура прошле године је преко Министарства рада уплатио Фонд ПИО, а средства су пребачена на рачун Општинског синдиката Инкшића, који је новац, након што су наплатили износ

за објављивање тендера о продаји плаца, пребацило на рачун Удружења бивших радника Аутопревозног.

– Од 132 радника са списка сви су добили новац, а само једна група је добила максимални износ, с тим што су два или три човјека узели износе који су више него два пута већи у односу на оно што их је следовало – рекао је он истичући да је од добијених 300 хиљада еура сви требало да добију половину износа који их следује.

Дендић је казао да њих 60 не тражи да им се надомјести износ до онога који је требало да им буде исплаћен, већ да сви радници са списка добију исте своје новце. Он је нагласио да је њему умјесто 4,95 хиљада еура исплаћено 2,9 хиљада.

Бивши радници тврде да је новац дијељен и бившим колегама који су се раније наплатили по истом основу.

Б.Б.

У ОКВИРУ ПРОЈЕКТА ХИЉАДУ ПЛУС

Од данас предаја документације

Грађани заинтересовани за куповину стана у оквиру пројекта Хиљаду плус од данас ће у једној од седам банака које у њему учествују моћи да предају потребну документацију.

Документација може да се преда у филијалама Црногорске комерцијалне банке, Ерсте, Комерцијалне банке Будва, Ловћен, НЛБ, Прве и Сосијете Женерал банке Монтеенгро, које ће обавити предквалификацију и провјеру кредитне способности и осталих услова подносилаца захтјева.

Влада је у петак расписала јавни позив за учешће грађана у пројекту рјешавања њихових стамбених потреба по повољним условима, који ће бити отворен до 21. априла. Претходно су објављени позиви за учешће банака и грађевинских фирми у пројекту Хиљаду плус, који представља наставак пројекта из 2010. Пројекат би требало да помогне у

рјешавању стамбеног питања за око 500 домаћинстава, односно преко 1,5 хиљада грађана са средњим и нижим примацима, који по тржишним условима не могу ријешити стамбену потребу. Грађанима ће у оквиру пројекта бити понуђени станови у девет црногорских општина – Подгорици, Цетињу, Инкшићу, Пљевљима, Плуџинама, Мојковцу, Бијелом Пољу, Улцињу и Херцег Новом, које ће градити 16 грађевинских компанија. Највећи број станова понуђен је у Подгорици, 641, у Инкшићу 47, Бијелом Пољу 25, Херцег Новом 16, Плуџинама 11, Пљевљима осам и Улцињу и Цетињу по двије. Висина каматне стопе на годишњем нивоу износи 3,99 одсто фиксно, за закључене уговоре за куповину станова по купопродајној цијени до 1,09 хиљада по квадратној метру нето корисне површине стамбеног простора, на период од 20 година.

Ј.В.